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Η απώλεια και η σπατάλη τροφίμων είναι ένα φλέγον ζήτημα που επηρεάζει όχι μόνο την οικονομία, 

αλλά και το περιβάλλον και την κοινωνία στο σύνολό της. Στην Ευρώπη, περίπου 88 εκατομμύρια τόνοι 

τροφίμων σπαταλώνται κάθε χρόνο, γεγονός που συμβάλλει στις εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου, 

εξαντλεί τους φυσικούς πόρους και επιδεινώνει ζητήματα όπως η πείνα και η φτώχεια. Η 

αντιμετώπιση αυτής της πρόκλησης απαιτεί καινοτόμες λύσεις και ενεργό συμμετοχή όλων των 

τομέων της κοινωνίας, συμπεριλαμβανομένης της νέας γενιάς.  

 

 

 

 
 
 
 
 

Στο πλαίσιο αυτό, η σύμπραξη του Έργου FoodE πραγματοποίησε την εναρκτήρια συνάντηση (Kick off 

Meeting - KoM) στη Λευκωσία στις 4 Απριλίου 2023. Η ομάδα μας, αποτελούμενη από μέλη από την 

Ισπανία, την Κύπρο, την Πολωνία και τη Γερμανία, συγκεντρώθηκε για να συζητήσει την τρέχουσα 

έρευνα και τις πρωτοβουλίες μας με στόχο την αντιμετώπιση του κρίσιμου ζητήματος της απώλειας 

και της σπατάλης τροφίμων στην Ευρώπη.  

Κατά τη διάρκεια αυτού του KoM, πραγματοποιήσαμε εποικοδομητικές συζητήσεις σχετικά με καλές 

πρακτικές και παραδείγματα από την πραγματική ζωή για το πώς μπορούμε να καταπολεμήσουμε την 

απώλεια και την σπατάλη τροφίμων με σκοπό την καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής.  
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Το FoodE είναι ταγμένο στην ευαισθητοποίηση των κέντρων νεολαίας και των νέων, ηλικίας 18-35 

ετών, και στην έμπνευσή τους να αναλάβουν δράση σε πρωτοβουλίες βιώσιμης ανάπτυξης και 

εξάλειψης της απώλειας τροφίμων. 

Ένας από τους κύριους στόχους μας είναι να παρέχουμε στους οργανισμούς νεολαίας ένα 

ολοκληρωμένο πλαίσιο και προτεινόμενες μεθοδολογίες για την αντιμετώπιση του προβλήματος της 

απώλειας τροφίμων. Αναπτύσσουμε ένα ηλεκτρονικό εγχειρίδιο που θα χρησιμεύσει ως οδηγός για 

τους νέους ώστε να συνεργαστούν με τους αγρότες και να προωθήσουν δραστηριότητες για την 

ελαχιστοποίηση της απώλειας τροφίμων. Αυτό το εγχειρίδιο, μαζί με άλλους πόρους, θα είναι 

διαθέσιμο στην ιστοσελίδα του FoodE, ώστε να διασφαλιστεί ο διαρκής αντίκτυπος στην 

ευαισθητοποίηση των πολιτών. Θα υλοποιήσουμε επίσης Ημέρες Καινοτομίας, όπου οι νέοι μπορούν 

να αποκτήσουν γνώσεις σχετικά με το πρόβλημα της απώλειας τροφίμων και να συμμετάσχουν σε 

ανταλλαγή γνώσεων με εμπειρογνώμονες. Επιπλέον, θα ορίσουμε Πρεσβευτές Μείωσης της 

Απώλειας Τροφίμων, οι οποίοι θα εκπαιδευτούν για να ηγηθούν εκστρατειών και προγραμμάτων για 

την ενημέρωση του κοινού σχετικά με την απώλεια τροφίμων και τις ενέργειες που μπορούν να γίνουν 

για την αποτροπή αυτής της απώλειας ή την επαναχρησιμοποίηση αλλοιωμένων προϊόντων.  

Η προώθηση της επιχειρηματικότητας είναι μια άλλη βασική πτυχή του έργου μας. Στόχος μας είναι 

να δημιουργήσουμε μια επιχειρηματική αγορά για τα αδιάθετα προϊόντα, παρέχοντας ευκαιρίες σε 

νέους αγρότες να αναπτύξουν επιχειρηματικές ιδέες που σχετίζονται άμεσα με την απώλεια 

τροφίμων. Ενδυναμώνοντάς τους νέους αγρότες μέσω της κατάρτισης και της παροχής γνώσεων σε 

θέματα ευθυγραμμισμένα με τις σημαντικότερες προτεραιότητες της ΕΕ, ελπίζουμε να αυξήσουμε τις 

ευκαιρίες τους στην αγορά εργασίας και να προωθήσουμε συνεργασίες με έμπειρους αγρότες και 

εμπειρογνώμονες στον αγροτικό τομέα. Είμαστε βέβαιοι ότι μέσα από τις προσπάθειές μας, οι νέοι 

θα καταστούν εξειδικευμένοι επιχειρηματίες στον αγροδιατροφικό τομέα, οι οποίοι θα 

ενσωματώσουν τις αρχές προστασίας του κλίματος και της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή στο 

εργασιακό τους περιβάλλον σε βάθος χρόνου. Καθώς μεταφέρουν αυτά τα κομβικά σημεία στους 

συναδέλφους τους, πιστεύουμε ότι μπορούμε να δημιουργήσουμε μια αλυσιδωτή αντίδραση από 

βιώσιμες και φιλικές προς το περιβάλλον αγροτικές επιχειρήσεις, ενισχύοντας τελικά την κυκλική 

οικονομία. 
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